

К сведению

ПОВЫШЕНИЕ
УРОВНЯ
ФИНАНСОВОЙ
ГРАМОТНОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ В
ВОЛГОГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ

Финансовая грамотность необходима людям в любом возрасте. Пенсионерам она нужна, чтобы уметь распорядиться своими сбережениями, не потерять деньги в финансовых пирамидах и не стать жертвами финансовых мошенников. Людям среднего возраста финансовая грамотность позволит выбрать рациональные стратегии накопления финансовых средств, уметь использовать финансовые инструменты, которые экономят время и усилия, эффективно распоряжаться имеющимися финансовыми ресурсами. У молодежи должны сформироваться навыки планирования личного и семейного бюджета, представления о рациональном и грамотном выборе решений о финансировании образования и покупке жилья, а дети – приобретают представления о ценности денег, рациональности покупок и также становятся участниками планирования семейного бюджета.



Именно этим обусловлено повышенное внимание государственной, региональной и муниципальной власти к повышению финансовой грамотности населения России, обеспечивающей адаптацию россиян в современных рыночных условиях и овладение ими современными финансовыми инструментами.

Деятельность Регионального методического центра по финансовой грамотности системы общего и среднего профессионального образования в Волгоградском институте управления ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (ВИУ РАНХиГС) направлена на масштабное и системное обучение, консультирование педагогов, методистов Волгоградской области, которым предстоит в своей профессиональной деятельности, на уроках, во внеурочной деятельности, в рамках элективных курсов активно использовать разработанные и апробированные учебные программы и материалы, проекты занятий, направленные на формирование компетенций в сфере финансовой грамотности различных возрастных групп учащихся.

Программа повышения квалификации педагогов в 2016 – 2017 годах реализуется в 15 регионах России, в том числе и в Волгоградской области. В 2018 году расширится география российских регионов, где будет планомерно осуществляться подготовка педагогов по программе повышения финансовой грамотности подрастающего поколения.

По словам А. К. Самохиной, методиста Федерального методического центра по финансовой грамотности в системе среднего, общего, среднее профессионального образования, кандидата педагогических наук (Москва, НИУ ВШЭ): «Финансовая грамотность заставляет нас меняться и менять тех, кого мы учим. Интерес к финансовой грамотности – это интерес к нашему будущему!»

Материал подготовлен Региональным методическим центром по финансовой грамотности.

Я – патриот, я – часть России

Кто помнит, тот не знает
пораженья

Большое значение в Волгоградской области уделяется сохранению памяти о событиях и войнах Великой Отечественной войны – это одна из главных задач потомков поколения победителей. С 2015 года добровольцы постоянно ухаживают более чем за 200 воинскими захоронениями и памятниками, посвященными подвигу советских граждан в период Великой Отечественной войны.



У братского захоронения, с. Громославка

С начала 2017 года уже 6 тысяч школьников и студентов приняли участие в благоустройстве памятных мест военной истории в рамках федерального проекта «Дорога к обелиску». За несколько лет, в течение которых реализуется данный проект, на территории региона проведено более тысячи мероприятий по уборке и благоустройству, а общее число их участников составило порядка десяти тысяч человек. Продолжается в этом направлении и работа волонтерского корпуса.

Памятных мест, посвященных Великой Отечественной войне, в Октябрьском районе насчитывается не один десяток. Ведь земля «горячего снега» поистине героическая, именно здесь шли самые ожесточенные сражения, когда фашисты рвались к Сталинграду. Особенно тяжелые бои, требовавшие колоссального мужества и самопожертвования, проходили на территориях хуторов Верхнекумский и Нижнекумский, сел Васильевка и Громославка и подступах к ним. Именно под Нижнекумским совершил свой подвиг моряк Илья Каплунов, а под Васильевкой – танкист Александр Головенков, посмертно удостоенные звания «Герой Советского Союза».

В 1975 году, в котором отмечалось 30-летие Победы, по линии основного сражения были установлены четыре мемориальных знака «Рубеж Мужества». По сей день на высоких курганах, возвышающихся невдалеке от упомянутых населенных пунктов, стоят эти памятники-напоминания о войне 1941-1945 гг. Крупные буквы можно прочитать еще на подходе к ступеням, ведущим на холм. «На рубеже сел Громославка и Васильевка, хуторов Нижнекумский и Верхнекумский в декабре 1942 года героически сражавшиеся воины Советской Армии разгромили немецко-фашистские войска, рвавшиеся на вырчку окруженным под Сталинградом гитлеровцам» – врезаны в камень слова памяти. В граните и бронзе, камне и металле памятников и мемориальных досок увековечена память обо всех славных воинах. «Кто помнит, тот не знает поражения, кто помнит, тот беспомощно силен» – такие слова прихдят на память в этих местах, миссия которых – служить напоминанием о жестокости и бессмысленности войн.

Обильно полита кровью бойцов громославская земля. Здесь, по свидетельствам историков, гитлеровцы имели полуротное превосходство в минометах, двойное – в орудиях, тройное – в живой силе, шестикратное – в танках и десятикратное – в пулеметах. После жестоких боев в братском захоронении села Громославка остались лежать советские воины, 194 имени которых известны. В 1956 году на могиле установлен обелиск с надписью: «Здесь похоронены во-

Памятных мест, посвященных Великой Отечественной войне, в Октябрьском районе насчитывается не один десяток. Ведь земля «горячего снега» поистине героическая, именно здесь шли самые ожесточенные сражения, когда фашисты рвались к Сталинграду

ины Советской Армии, погибшие в боях за свободу и независимость нашей Родины в 1942-1943 гг.». Это захоронение и братскую могилу воинов Гражданской войны сельчане объединили одним ограждением. Как память, как знак преемственности поколений и уважение к своей истории. Вот такая у громославцев своя дорога к своему обелиску!

Возложить цветы, поклониться павшим героям можно и в центре села, посетив монумент советскому солдату. Здесь выбиты слова: «Слава воинам, погибшим за честь и свободу нашей Родины», под которыми десятки фамилий. Рядом



Монумент советскому солдату



Рубеж мужества. х. Нижнекумский

установлены две стелы, на которых увековечены имена воинов, погибших при защите села и земляков, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны. На сельском мемориале славы установлены также мраморные плиты, на которых высечены фамилии курсантов Первого Орджоникидзевского курсантского полка, отдавших жизни в боях на земле «горячего снега».

О том, как доблестно сражались офицеры и курсанты на октябрьской земле, писал краевед С. В. Матвеев в своей книге «Когда пылал мой край в огне»: «За полтора месяца боев курсантские полки потеряли свыше половины состава. Невероятной силы удар принял на себя полк орджоникидзевцев 26 августа. Стойкость полка определяло то, что личный состав имел отличную военную подготовку. За выдающиеся успехи в подготовке и воспитании офицерских кадров и непосредственное участие в Сталинградской битве 1-е Орджоникидзевское Краснознаменное училище было награждено еще одним орденом Красного Знамени».

Скульптура воина была установлена в 1983 году. С тех пор здесь проходят все патриотические мероприятия, учащиеся местной школы возлагают цветы, вместе с другими жителями села принимают активное участие в субботниках по уборке территории, прилегающей к памятнику.

Добавим, жители района, как и региона в целом, также участвуют в создании народной карты объектов военно-исторического наследия на портале «Место Памяти».

Елена КРАВЧЕНКО.

Новости региона

Почтили память

На главной высоте России, Мамаевом кургане, в ночь с 21 на 22 июня состоялась памятная акция, посвященная Дню памяти и скорби – дню начала Великой Отечественной войны. Вместе с ветеранами губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров, руководители силовых и правоохранительных структур, общественники, а также неравнодушные жители почтили память жертв сражений.

В акции «Завтра была война» приняли участие более 3,5 тысячи человек личного состава ГУ МВД России по Волгоградской области, Росгвардии, Волгоградской академии МВД России, УФСБ и Пограничного управления ФСБ по Волгоградской области, региональных управлений МЧС, ФСИН, ФССП России, работники СУ СК и прокуратуры Волгоградской области, офицеры и военнослужащие Волгоградского территориального гарнизона. Многие пришли семьями. Впервые в этом году к мероприятию присоединились офицеры полицейского поискового отряда «Безымянная высота», а также хор учащихся полицейских классов средней школы № 35 имени погибшего сотрудника милиции Виталия Дубины из Волжского – юные певцы исполнили песню «Священная война».

С зажженными свечами участники акции прошли к подножию монумента «Родина-мать зовёт!». Главную высоту России озарили тысячи горящих огней – символ сохранения исторической памяти. Мероприятие сопровождалось видеомонтажом в проекции на подпорную стену скульптурной группы и на фигуру Родины-матери. Память погибших почтили минутой молчания, после этого в Зале воинской славы состоялось возложение цветов к Вечному огню.

Елена МИЛЕВСКАЯ,

www.volgograd.ru.

Обратите внимание

Информация по вопросу приема на службу в органы внутренних дел

Отделение МВД России по Октябрьскому району осуществляет прием на службу в полицию лиц гражданской молодежи (предпочтительно мужчин) не моложе 18 лет и не старше 35 лет с высшим и средним юридическим образованием, среднее общее образование, физически развитых, не имеющих привлечений к административной и уголовной ответственности, прошедших срочную службу в ВС РФ, на должности рядового, младшего и среднего начальствующего состава.

Гарантируется высокое, стабильное денежное содержание, бесплатное медицинское обеспечение, ежегодный оплачиваемый отпуск, предоставление путевок в санатории и дома отдыха системы МВД РФ. Минимальная выслуга лет, дающая право выхода на пенсию, – 20 лет.

По всем вопросам трудоустройства обращаться в группу по работе с личным составом Отделения МВД России по Октябрьскому району Волгоградской области (каб. № 2). Телефон для справок: 6-16-06.